

政风行风简报

第 20 期

(总第 32 期)

河北省高速公路京石改扩建筹建处政风行风办公室

二〇一四年八月三十一日

京石改扩建筹建处召开八月份工作例会

八月份是筹建处“中下面层沥青路面施工决战月”。为进一步加快工程建设进度，8月3日上午，京石改扩建筹建处在二楼多功能厅组织召开了8月份工作例会。筹建处处长陈君朝，副处长杜永安、张增廉出席会议。会议由副处长何敬晨主持。

陈君朝处长在会上对7月份全线所取得的成绩进行了肯定。他指出当前工程已经进展到关键阶段，可以看到一是项目部经理责任心强，令人鼓舞；二是施工进度快，进度基本均衡，形势喜人。三是总体质量基本可控，为最终京石高速修建成一条好路，打下了坚实的基础。

他指出，目前工程仍存在部分难点问题，一是仍然存在个别地方断点，对工程平衡协调和把控工程质量产生制约；二是仍然存在不同程度干扰工程进度的地方问题；三是资金支付进度缓慢。

他要求，八月份定为筹建处“中下面层沥青路面施工决战月”。在进度上，梁板架设、构造物、水稳、土方扫尾工程务必于8月底结束；要确保筹建处路面工程目标完成，要根据工程进度调整优化施工顺序，预制标8月中旬结束，同时，路面工程与扫尾工程同时进行；JS14、JS18标桥面铺装环氧沥青混凝土8月份要完成一部分，滹沱河特大桥要完成。

继续加强施工工艺研究。一是中面层的施工工艺，要狠抓落实质量问题，确保路面十年不小修。二是桥头搭板平整度，铣刨、找平工作8月份必须完成。三是尽快完成碎石在外侧路肩施工工艺中的应用研究。四是护栏的外观勾缝的施工工艺。五是JS1、JS2标交通导改，要细化研究导改方案。六是安全设施施工顺序及工艺。

质量上，要精雕细琢，确保内实外美。一是各参建单位要严格执行筹建处下发的关于路面平整度文件，二是中央分隔带护栏质量，由总监办、驻地监理亲自监理安装过程，加强运输过程保护，磕边缺角的一律报废。三是继续狠抓改性沥青质量，保证供应量。

继续加快计量支付进度。各参建单位要每月要按时支付，保证农民工工资按时发放。一是除地方政府有特殊要求之外，要严格落实取土管理办法，尽快确定土地价格。二是8月份要采用集中办公，完成掺灰及路基所有变更、四个预制梁场标和下部构造基础变更。

会议还就近期质量安全管理方面存在的问题进行了通报，对8月份工程计划进行了安排部署，并针对计量支付等近期工作重点进行了调

度。

筹建处各科室、各管理部负责人，各总监办、驻地办、项目部相关负责人参加会议。

省交通运输厅纪检监察专员魏国东调研京石改扩建工程

8月12日，省交通运输厅党组成员、省纪委监委驻厅纪检组长、监察专员魏国东到京石改扩建工程调研纪检监察工作。交投集团党委书记齐树平、纪检书记李海卫、纪检监察部主任张建平，京石改扩建筹建处处长陈君朝、副处长何敬晨、刘桐、杜永安、张增廉陪同调研。

首先，魏国东一行实地查看了京石改扩建工程JS16、JS15、JS14、JS13标施工现场，随后来到JS13标项目部进行了座谈。

魏国东在听取筹建处陈君朝处长关于工程建设廉政情况的汇报后，代表厅党组、厅纪检组对筹建处全体干部职工表示亲切的慰问。

他表示，京石改扩建工程地理位置十分重要，受到社会各界关注。他通过此次对京石改扩建工程深入调研，所了解的工程建设情况令人振奋。

他指出，省厅对工程建设情况给予了高度评价。目前，距离通车仅剩几个月时间，务必确保工程质量和廉政工作万无一失。他要求，筹建处要在保质量保廉洁的前提下按期通车。一是必须确保工程质量。项目

通车后将经受社会各界的检验，媒体也会给予高度关注，因此质量方面决不能出现任何闪失。二是务必确保廉政工作万无一失。筹建处必须抓好主体责任和监督责任，确保工程完工时质量优质、干部优秀。

他要求，筹建处领导班子和全体职工要再接再厉，做好工程资料搜集整理，搞好亮点创新总结工作，为今后运营阶段打下良好基础，实现运营后的“国际一流，国内领先”。

齐树平表示，由于项目建设时间短，但筹建处在项目管理上下功夫、动脑子，引进了先进的管理理念，项目正有条不紊推进。在“十公开”制度落实方面，筹建处做了大量卓有成效的工作，不论是前期征地拆迁阶段或是目前施工过程当中，与老百姓利益相关的涵洞通道、施工期污染问题，特别是农民工工资的支付问题，都得到了较好的解决。筹建处要继续落实好十公开。

他要求，筹建处要时刻绷紧廉政建设这根弦不放松，既要打造科技示范工程、绿色低碳环保示范工程，也要打造成廉洁的示范工程、党风廉政建设及“十公开”制度落实的示范工程。一是京石改扩建项目要形成党风廉政建设、终端管理及标准化的完整体系。二是在工程建设管理、质量控制、施工工艺、技术创新方面要注意总结经验，搜集相关资料，主动形成体系，把交通部赋予我们几个示范点任务完成好。三是要特别做好农民工工资的支付工作，做到善始善终。

李海卫要求，要做好廉政纪检工作，筹建处一是要查找廉政风险点，

要找准、找实、找到，找到后要有针对性地采取措施，做源头治理，做到防范、监控，把问题消灭在萌芽中。二是要完善制度，确保“两个责任”。要不断完善制度，把制度体系充分建立起来，保护好干部，让坏人没有机会，好人不犯错误。

张建平要求，筹建处一切工作出发点、落脚点都要围绕于、服务于、保障于开展工作，必须要务实。在工作实施过程中要紧抓廉政这个政治生命线，要特别重视审计工作，有效开展各项工作的经济活动监督工作，保障工程顺利完工，干部清廉。

筹建处相关科室、管理部负责人、JS15、JS14、JS13 项目部负责人也参加了调研。

京石改扩建筹建处工会开展“送安全、送文化、送健康、送清凉”活动

京石改扩建筹建处高度重视防暑降温和安全生产工作，当前正值夏日高温酷暑，筹建处工会积极组织开展了“送安全、送文化、送健康、送清凉”活动。

8月21日上午，京石改扩建筹建处工会主席、副处长何敬晨，工会副主席任强一行深入到工程改扩建段施工现场，亲切看望慰问在建设一线的农民工，将筹建处的关爱送到农民工手中。

每到一处，何敬晨一行都为现场农民工们送上西瓜、藿香正气水、

茶叶、矿泉水等防暑降温物品，并与农民工们亲切交谈，叮嘱施工他们夏日露天施工应注意的事项和夏季防暑小常识，并同时嘱托项目部合理安排室外作业时段，避免高温天气露天室外作业，在确保工程质量和施工安全的同时，做好一线农民工健康防护和安全生产工作。

“送安全、送文化、送健康、送清凉”活动不仅为广大农民工送去了防暑降温的物品，同时也送去了筹建处对一线员工的浓浓关爱之情，将“清凉”送到了农民工们的心里。

京石改扩建筹建处召开会议贯彻落实省厅党风廉政建设专题会议精神

在省厅召开党风廉政建设专题会议后，8月24日下午，京石改扩建筹建处召开廉政建设专题会。筹建处领导班子、全体副科级以上干部参加。

会上，传达学习了高金浩厅长在8月22日省厅党风廉政建设专题会议上的讲话，陈君朝针对当前形势并提出要求。

他指出，作为做好党风廉政建设责任主体第一责任人，感觉责任重大，同时要求，筹建处各部门、各管理部要把党风廉政建设摆到重要位置，真正做到与项目建设工作一同部署、一同检查、一同落实。做到层层传导压力，推动反腐倡廉各项工作任务落实。

他强调，今年以来，筹建处全体干部职工兢兢业业、攻坚克难，连

续取得了项目建设任务目标的一个又一个胜利，为确保年底全线通车的任务目标圆满完成奠定了坚实基础。目前正值项目进展关键阶段，全体干部职工务必保持良好工作作风，严肃工作纪律和组织纪律，努力营造风清气正的良好工作环境。

他要求，要认真贯彻落实中央八项规定，全体干部职工要严格落实“四风”，以制度管人，干好自己的本职工作。

全体干部职工在会后纷纷表示，工程已进入关键阶段，越是紧张时刻越会严格要求自己，立足岗位、恪尽职守，为项目保持科学发展、顺利通车提供坚强保障。

会议还传达学习了省纪委7月21日下发的《党风政风监督近期工作要点》。

康彦民调度京石改扩建工程

8月22日，省交通运输厅党组成员、副厅长、省高管局局长康彦民到京石改扩建项目视察工程建设情况，就工程建设情况进行调度。厅基建处副处长党永强，交投集团总经理王国清、副总经理焦永顺、工程养护部主任唐兰军，石家庄交通运输局副局长闫炳华、保定市交通运输局局长张贺良、定州市市长李军辉，京石改扩建筹建处处长陈君朝、副处长何敬晨、刘桐、杜永安、张增廉参加。

早上9时，康彦民一行首先来到JS22标段施工现场，沿工程新建

段路基检查了 JS21、JS20 标滹沱河特大桥建设现场，了解了特大桥建设情况，随后，一行人查看了 JS19 标阻工点，南双晶收费站宿办楼建设情况和 JS12 标兴定路。先后与藁城、新乐、定州市、望都县领导同志就加快解决影响京石改扩建工程施工进度的地方问题交换了意见。

中午 11 时，康彦民一行来到 JS10 标项目部召开专题调度会。在听取陈君朝对京石改扩建项目建设总体情况汇报后，康彦民表示，通过实地查看和了解项目建设情况，筹建处通过多种措施确保工程质量，加快工程进度，为工程年底通车奠定了坚实基础。

他要求，筹建处一是要坚定信心，稳扎稳打，确保京石改扩建工程年度目标完成。通过此次现场调研，了解到了工程建设质量好、进度快。从目前进度来看，不需要抢抓工期，要稳扎稳打，一步一个脚印，扎扎实实把工程后续工作完成做好，确保“国内领先、国际一流”的质量目标和“年底全线通车”的进度目标的双实现。

二是科学组织，严格管理，确保工程质量和安全生产。质量是工程建设永恒的主题，安全生产是一切工作的前提。项目目前总体进度较均衡，存在个别的相对滞后点，要在确保工程质量的前提下，把控好这些对相对滞后点；对容易发生通病的地方，桥头、桥面整体平整度不错，要做好沥青路面和与桥头、桥面的有机结合，避免质量通病；要合理安排，科学调度，对后期施工单位进场前进行施工培训，确保工程后期交叉作业面较多，仍不影响工程质量；要抓好被交道路口的交通管理，防

止社会车辆、闲杂人员等进入工地现场，避免发生安全事故。

三是精益求精，精雕细刻，确保实现“国内领先、国际一流”的目标，不仅仅体现在实体内在质量上，还体现在外观形象上，下一步管理要注重交安设施、绿化美化、排水系统等施工工艺。筹建处要高度重视，关注细节。

四是严格程序，强化审计，确保设计变更依法依规。避免变更出现廉政问题，要做到严格把握，理由充分，按照设计变更程序审批。注意设计变更后效果反馈，是否达到预期效果。要对以前变更问题要做好“回头看”，特别是重大变更，确保手续完全，变更合理。

五是加快支付速度，注重资金监管，确保建设资金有效使用，保证农民工工资及时支付。随着工程接近尾声，一些单位陆续撤场，同时随着通车临近，接近年关，筹建处要加快进度支付，不拖欠施工单位建设资金，加强对施工单位和监理单位监管，保证资金支付后，确保资金专款专用，不能挪作他用，确保农民工工资及时到位，防止农民工集体上访。

六是要与冀星公司搞好配合，加强沟通协调，确保运营管理各项工作能够顺利交接。要求近期召开协调会，商讨进场，衔接等事宜，确保年底通车时各项工作及时到位。

七是地方工作，影响主体工程问题基本解决，目前存在的小问题，久拖不决影响整体工程推进，希望沿线县（市、区）政府加强协调，提

高效率，抓紧解决，为施工作业提供良好环境。

交投集团总经理王国清在会上指出，由于筹建处采取多种措施，在确保质量的前提下加快工程建设，目前工期时间较为充裕，下一步，要按照原定工作计划，重点抓好工程质量。同时，要抓好交通工程沿线设施和机电工程建设，做好提级升档；要由专人负责，下大力气，吸收国内好的、成熟的管理经验技术，使工程不仅在建设时期实现“国内领先、国际一流”的建设水平，也要打造“国内领先、国际一流”的运营通车管理服务水平。

省交通运输厅、交投集团相关部门负责人，石家庄、保定、定州及藁城、新乐、望都县（市）相关负责人，筹建处相关科室、管理部负责人，各相关标段负责人也参加了调度。

省交通运输厅督查京石改扩建工程建设

8月25-29日，省交通运输厅总工程师刘中林，厅基建处处长王书斌、副处长党永强，厅公路局副局长郑利卫，省公路质监站站长冯西禄等督查组一行开始对京石改扩建工程建设情况进行为期5天的工程建设情况督查。交投集团工程养护部主任唐兰军，京石改扩建筹建处处长陈君朝、副处长何敬晨、刘桐、杜永安、张增廉等陪同。

自25日起，督查组分为综合、路基路面、桥梁、内业四个组，全天深入施工现场，对各参建单位逐个标段进行现场检查。到28日，督

察组对项目全线所有项目部进行了实地查看，对施工外观品质、施工工艺、内业资料、安全生产等各方面进行了全面检查。

8月29日上午9时，督查组在筹建处召开总结大会。会上，王书斌对京石改扩建工程建设总体给予高度评价。他指出，京石改扩建工程管理全面到位，一是终端管理反应迅速；二是信息反馈及时；三是参建人员底数清楚；四是现场管理井然有序；五是管理有效质量好；六是整改及时到位，态度端正。

针对下一步工作，他要求，一是要抓好伸缩缝处理；二是抓好沥青的进料关，控制好纤维添加的准确性，确保压实效果；三是要加强对中面层、底面层平整度的控制；四是尽快组织边沟的开挖，防止雨水对边坡造成冲刷；五是进一步加强内业资料整理，确保资料与施工进度同步。

在听取督查组汇报后，陈君朝处长指出，一是对感谢督查组专家对京石改扩建工程给予的充分肯定。二是此次督察代表全省最高水平，对我们进行了全面提醒，使筹建处对存在问题的认识更加深刻。三是筹建处将迅速落实整改，在设计、工艺、原材料、钢筋绑扎等方面，制定整改措施。

8月29日下午2时，筹建处召开专题会议，对督查组提出的问题立即进行整改落实。

筹建处各科长，各管理部主任，各总监办、驻地办、参建单位负责人参加会议。

京石改扩建筹建处召开落实保通车专题会

8月28日省厅召开京港澳高速改扩建工程保通车大会后，8月29日下午，京石改扩建筹建处召开落实保通车专题大会。筹建处处长陈君朝、副处长何敬晨、刘桐、杜永安、张增廉，筹建处各科室、各管理部及各总监办负责人参加会议。

会上，筹建处处长陈君朝传达了高金浩厅长在省厅京港澳高速改扩建工程保通车大会上的讲话精神，对下阶段工作进行部署，并就影响通车目标完成的主要问题进行了研究。

他要求，下阶段，一是要对主体、房建、机电、交安、绿化等工程工期计划进一步细化，明确具体时间节点。二是要进一步抓好路面施工各项技术指标，真正实现“国际一流、国内领先”。三是施工断点等地方工作务必在9月份全部完成。四是全体干部职工务必进一步保持优良工作作风，要进一步严肃工作纪律和组织纪律。

会议还针对工程外观品质质量、交通导改、房建及机电施工、安全生产等工作进行了安排。

报：局行风办、处领导

发：机关各科室、各管理部

（共印20份）